

美国多地继续抗议警察暴力执法 弗洛伊德葬礼安排敲定

新华社电 蔓延美国的抗议警察暴力执法活动6月2日进入第8天,当天在南部和西部城市均举行了和平游行。与此同时,日前遭警察暴力执法死亡的非洲裔男子乔治·弗洛伊德的追悼会和葬礼将在本周晚些时候至下周进行。

在美国得克萨斯州休斯敦,上万名民众6月2日下午冒着酷暑集中在市中心,为弗洛伊德举行纪念游行。游行开始前,示威群众进行了简短的默哀。

此次游行由弗洛伊德家人组织,他的16名亲属连同政府官员和当地各界名流参与了游行。组织方在游行前表示,希望活动以和平方式进行。

游行队伍从一处公园行进至市中心,行程约1.2公里。抵达休斯敦市政厅广场后,休斯敦非裔市长希尔维斯特·特纳发表演讲说,各种族裔、各个阶层的人都来参与游行,充分表达了对弗洛伊德的支持。“乔治·弗洛伊德不会白白死去。”游行过程持续了约3小时,其间未发生暴力事件。

同为非裔的国会议员希拉·杰克逊·李

则呼吁以弗洛伊德之死为契机,国家应做出改变。“我们需要革命性的变革。无论肤色如何,这变革是为了我们所有人的尊严。”

在西部城市洛杉矶,和平示威6月2日在多地举行。网络视频显示,在一处游行地点,人们高喊“所有人都跪下”的口号,维持治安的几名警察随后跪地。《洛杉矶时报》的报道说,从5月29日至6月2日,警方共逮捕了约2500人。

纽约市6月2日宣布,从当晚8时至次日清晨5时实施宵禁,以控制可能出现的暴力行为。宵禁将持续到7日。

明尼苏达州州长沃尔兹6月2日宣布,该州人权部门已对弗洛伊德死亡事件中4名警察所属的明尼阿波利斯警察局提起指控,将调查该警察局近10年来的各项

规定和执法情况。

已锁定民主党总统候选人提名的美国前副总统拜登6月2日在费城发表演讲说,弗洛伊德之死是响彻美国的“警钟”,美国警察在执法中过度使用暴力不可接受,消除“系统性种族主义”需要一代人的努力,美国国会应就此采取行动。他承诺,如果他在今年11月大选中当选总统,将成立一个全国警察监督委员会,加强对警察部门的监督和问责。

另据报道,弗洛伊德的追悼会将于4日在明尼阿波利斯市举行,其出生地北卡罗来纳州的追悼会将于6日举行。随后,弗洛伊德的遗体将运往他曾生活的城市休斯敦,于8日在休斯敦一间教堂内举行公众瞻仰活动,正式葬礼则于9日举行。

新冠疫情将致美国 经济损失7.9万亿美元

新华社电 世界卫生组织:截至欧洲中部时间2日10时(北京时间2日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加113198例,达到6194533例;死亡病例较前一日增加4242例,达到376320例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间3日6时33分,全球确诊病例达6340811例,死亡病例为378359例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达1831435例,死亡病例为106180例。

美国国会预算办公室6月1日发布的数据显示,即使所有救助资金都得以用来缓解新冠疫情影响,疫情未来10年仍可能导致美国经济损失7.9万亿美元。

美国公共卫生专家: 担忧示威骚乱致疫情恶化

新华社电 连日来,由白人警察暴力执法致一名非洲裔男子死亡引发的抗议示威和骚乱蔓延美国全境。美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作风6月2日在接受记者专访时表示,示威骚乱对新冠疫情防控有多方面的不利影响,让人担忧疫情会加重,对病例数等指标的具体影响14天左右可能会显现。

张作风说,示威人群密切接触,无法保持社交距离,虽然大多数示威者佩戴口罩,但病毒传播的风险还是会大大增加。示威者大声说话、喊口号等会向空气中释放更多飞沫,而警察使用催泪瓦斯、烟雾和胡椒喷雾等会让人流鼻涕和咳嗽,这些都有利于病毒传播。

另一个加重疫情传播风险的因素是监狱环境。

张作风表示,目前许多地区的新冠病毒检测点已因为示威抗议活动而关闭,影响了全国范围的病毒检测量。

普京批准俄罗斯 核威慑国家基本政策

新华社电 俄罗斯总统普京2日签署命令,批准俄罗斯核威慑国家基本政策。该命令于当日生效。

俄罗斯法律信息网站当天发布了普京签署的相关文件。文件说,俄罗斯视核武器为一种威慑手段,仅在迫不得已的情况下方可使用。俄方采取一切必要措施降低核威胁,防止由于国际关系紧张引发包括核冲突在内的军事冲突。

文件说,该国家基本政策具有防御性质,旨在维护国家主权和领土完整,并对俄罗斯潜在敌人形成威慑,以防发生侵略行为。核威慑原则包括遵守军备控制领域的国际义务、可应对军事威胁、部分核武器时刻处于战备状态等。

文件还说,在获得可靠的关于向俄罗斯或其盟友领土发射导弹的消息、敌方使用核武器或其他大规模杀伤性武器打击俄罗斯或其盟友领土等情况下,俄罗斯可使用核武器。

在应对骚乱中 美国国民警卫队扮演何种角色?



在美国明尼苏达州圣保罗市,一名抗议者与警察对峙 新华社发

新华社电 过去一周,由美国明尼苏达州白人警察暴力执法致非裔男子死亡引发的抗议和骚乱在全美蔓延,美国20余个州和首都华盛顿“激活”国民警卫队,已累计部署1.8万多人。国民警卫队在应对目前局势中扮演着何种角色?

后备武装力量

国民警卫队是美国后备武装力量的重要组成部分,分为陆军国民警卫队和空军国民警卫队,共有约45万有组织的民兵,同时“服务于社区和国家”。

美国50个州、首都华盛顿市以及3个海外属地各自拥有国民警卫队,州国民警卫队听命于州长,华盛顿市国民警卫队听命于美国总统,美国海外领土的国民警卫队听命于总督。与此同时,美国总统有权调用所有国民警卫队。

国民警卫队的职责包括应对飓风、洪水、恐怖袭击、骚乱等紧急事件,参与重建项目,打击毒品活动等。例如,为应对新冠

疫情,美国已动员超过4.2万名国民警卫队成员。

此外,在战争期间和美国总统宣布的“国家紧急状态”等情况下,国民警卫队可转为现役以支持常规武装力量,执行海外作战行动等任务。

需要注意的是,美国海岸警卫队是美国六大独立军种之一,并不是国民警卫队的海上力量。美国海岸警卫队、海军和海军陆战队以及刚成立不久的太空军均没有国民警卫队分支单位。

协助进行执法

美国国民警卫局局长约瑟夫·伦吉尔6月2日在记者会上说,目前已有超过1.8万名国民警卫队成员在29个州和华盛顿市协助应对骚乱,而且数量还在继续增加。

在美国各地,国民警卫队主要负责协助执法人员控制人群、维护街道和社区治安、保护重要建筑和设施的安全等。

明尼苏达州最早因为抗议和骚乱启用

国民警卫队。在明尼阿波利斯市及其附近的明尼苏达州首府圣保罗市,打砸抢烧等骚乱行为给当地社区带来重创。明尼苏达州国民警卫队6月2日在社交媒体上说,1日晚间,其成员执行了超过20项任务。

6月2日,华盛顿市连续第3天实施宵禁,但依旧有大批抗议者聚集在数个标志性地点。社交媒体上的图片和视频显示,在国家广场上的林肯纪念堂,栅栏一边是抗议者,另一边是警察和身着迷彩服的国民警卫队成员。

尽管美国多地已启用国民警卫队并实施宵禁,同时越来越多的人呼吁和平举行抗议,但目前尚难判断全美范围的抗议和骚乱何时能够平息。

美国总统特朗普日前发表全国讲话时说,他强烈建议州长们部署充足数量的国民警卫队成员以控制街道,州长和市长们必须建立起“压倒性的”执法力量存在,直至平息暴力。如果地方拒绝“采取必要措施”,那么他将动用军队。